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Ata da reunião do Comitê ODS, realizada aos vinte e cinco dias do mês de março do 
ano de dois mil e vinte e cinco, com início às 10h30, nas dependências do Auditório, 
quinto andar do Paço Municipal, situado à Praça Mauá, s/nº, Centro, Santos. 
Estiveram presentes, conforme lista acostada ao original desta ata, os representantes das 
seguintes  secretarias  e  /ou  autarquias:  GPM,  SEEC,  SEPORTE,  SECULT,  SETUR, 
SEMES, SEFIN, SEGOV, SEOBE, SEMULHER, SMS, Pref. Reg. AC,  Pref. Reg. ZNO, 
Pref. Reg. Centro, OC, CET/Santos, COHAB, FPTS, SEDUC, SEINFRA.
Pela articulação do comitê ODS.: Fábio Tatsumi Maeshiro, que presidiu a reunião, com 
assessoria  dos  integrantes  do  Departamento  de  Políticas  de  Desenvolvimento 
Sustentável,  DEPODS, Renato  Luiz  Rodrigues e  Silva  Figueiredo e  Bruno Gonçalves 
Valdevino. 
A reunião teve como pautas:
1)  Abertura  realizada  pelo  Sr.  Bruno  Valdevino.  O  mesmo  realizou  os  seguintes 
comunicados: - Foi reforçado aos membros que mudanças na composição devem ser 
realizadas através de ofício endereçado ao Diretor do DEPODS. Também foi reforçado , 
principalemnte aos novos membros, a importância da realização do curso “Agenda para o 
desenvolvimento sustentável: conceitos, mobilização e articulação” oferecido pela ENAP – 
Escola Nacional de Administração Pública.
2) Panorama Geral para novos membros com o relato do histórico do Comitê desde seu 
início,  com  destaque  para  o  seu  papel  de  articulador,  parcerias  com  universidades, 
terceiro  setor  e  iniciativas  privadas,  propostas  como  o  “Muro  Verde”  e  revitalizações 
sustentáveis  com materiais  recicláveis  e  energia  solar,  muitas  destas  provocadas por 
membros do Comitê, foram destacadas como boas práticas.
3)Ações Transversais. Sr. Fábio fez nova carga junta aos membros do Comitê quanto a 
importância de definições de ações transversais para o PDR, com foco nos temas de 
Educação, Segurança Pública, Qualificação Profissional e Saúde. É essencial que todos 
superem o pensamento fragmentado de “esse problema não é meu” e promovam ações 
intersetoriais. Estabelecer encontros com pontos focais das secretarias para propor ações 
específicas  visando  a  melhoria  dos  indicadores  com  objetivo  que  essas  sugestões 
estejam prontas em Outubro.
4) Discussão sobre Plano de Metas Governamental. Discussão sobre a transição para o 
sistema de dados abertos visando maior acessibilidade, com previsão de lançamento em 
junho.
Destacada a perda de posições nos ranking do IDSC-BR, mesmo com o reconhecimento 
positivo quanto ao esforço da cidade, reforçando a urgência em ações coordenadas.
5) For fim, o Sr. Bruno Valdevino detalhou o levantamento do IDSC-BR, com destaque 
aos indicadores que tiveram piora desde a última avaliação.
Com isso foi finalizada a reunião e a ata após análise será lavrada e encaminhada ao 
portal dos conselhos para publicização.

Santos, 25 de março 2025. 

Fábio Tatsumi Maeshiro
Articulação Comitê ODS

(assinado no original) 
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